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Resolva o problema abaixo. Vocé pode usar o cédigo base fornecido com a implementagao do Método dos
Elementos Finitos (MEF) como ponto de partida. Relate as outras func¢des necessarias que vocé implementou (3
pts.), apresente os resultados de forma clara e organizada (3 pts.) e discuta as otimizagoes topoldgicas realizadas (4
pts.). Escolha os valores para quaisquer parametros que por acaso estejam faltando, como por exemplo, tamanho
da malha, dimensao da estrutura e propriedades de material. A fundamentacdo tedrica pode ser revisada nas notas
de aula (slides fornecidos). Entregar o cédigo implementado junto com o relatério.

e A figura 1 ilustra uma estrutura linearmente eldstica sob condi¢ao de tensdo plana e espessura unitéria.
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Figure 1: Exemplo de viga bi-engastada.

Resolva o seguinte problema multiobjetivo:

Mini{mize f(x) = w1 C(x) — wow?(x),
Vi(x)
Vo

Ku=F,
(K —w?M)® = 0,
x; = {0,1},

Subject to <V,

onde C(x) é a compliance média estrutural, w(x) é a primeira frequéncia natural da estrutura, V(x) é o
volume do estrutura e V{) é o volume do dominio de projeto inteiramente sélido. Os termos w; e wo s&0 pesos
e obedecem & expressao w; +wy = 1. Empregue uma restricdo de volume final V' = 60%. Defina o médulo de
Young do material sélido como Ey = 70 GPa, o coeficiente de Poisson como v = 0,3 e a densidade de massa
como p = 2700 kg/m®. Use o modelo SIMP padrdo com p = 3 para interpolar a propriedade de rigidez do
material e uma interpolagao linear na densidade de massa. Use o método TOBS ou BESO para resolver o
problema com parametros de otimizacao apropriados. Discuta os parametros e os resultados finais para as
seguintes combinagdes de pesos: (wy,w2) =(1,0), (0,75,0,25), (0,5,0,5) e (0,25,0,75). Compare os resultados
investigando o valor das fungoes C(x) e w(x) para cada solugao de topologia.



